找了个"弟弟"我好累

□口述: 芸儿 记录: 林可依

因为前一段感情受了伤,芸儿将"弟弟"赵诚视作了最合适的结婚对象。她觉得赵诚年轻、单纯,自己可以很好地把控他。

但是,结婚后,她才发现,正因为赵诚年轻、不谙世事,在人情世故和对家庭的责任和担当上却非常欠缺。芸儿只能使出浑身解数支撑起这个家。随着女儿的出生,她身上的担子越发沉重。身为女人,她也希望丈夫的肩膀能让自己靠一靠,可是赵诚却依然故我,让芸儿万分失望。

面对赵诚这个巨婴, 芸儿已经全然没有了当初的爱意, 有的只是深深的后悔。

我曾有过一段失败的感情经历

四年大学生活结束,我和男 友就业了。我们虽然还是像以前 一样,约会见面,但是频率却反 而比以前低了。我很理解男友, 他刚参加工作,总想在事业上有 所建树,把时间和精力都放在工 作上也是很正常的。我也希望男 生要有自己的事业,而不是成天 卿卿我我,浪费宝贵的时间。

直到很多年后,有了社会阅历,我才意识到自己当初的想法有多傻多天真。男生热衷事业是好事,但问题是我应该学会观察他是真正地把心思放在了工作上,无暇和我谈感情的事;还是他根本就对我已经不像以前那样

有兴趣了。

很遗憾,前任对我恰恰是后一种情况。而更遗憾的是,因为 无知,我还始终一厢情愿地对他 无条件地付出。

知道他工作忙,怕他工作太 辛苦累坏了身子, 我专门学习了 烧菜, 经常做些好吃的给他送 去。想让他形象好一些,给同 事、领导留下一个好印象, 我出 钱帮他买了很多品牌衬衫、西 装,把他打扮得山青水绿,光彩 照人。甚至连他的父母我都关 心、照顾到位。他父亲得了胆囊 结石, 要开刀住院, 我让家里帮 他找了最好的医院和医生; 他妈 妈想上老年大学, 却苦于排不上 队,我就托家里的亲戚帮她在老 年大学留了名额。我一直把这一 切视作顺理成章, 因为在我脑子 里,他就是我未来的丈夫。为他做 这些,都是情理中的事。

就这样毕业之后多年,眼看着我快要30岁了,感觉不对劲的父母再三催促我和他的婚事,他这才吞吞吐吐地和我说了实话,他外面有了其他的女人,早就对我没感觉了。

我当时真的快气疯了,自己 对他付出了一片真心,最后换来 的却是他的背叛。

遇到"弟弟",我开始了"倒追"之路

那天,我回家抱着镜子哭了很久。他说得没错,镜子里的我确实形象不佳:没有化妆的脸,微微发福的身材,怎么看怎么都不讨男人的喜欢。我以前从没考虑过自己的外表问题,因为和他是从高中时期就开始的感情,所以一直觉得不需要刻意地去注意自己的外表,我以为我们彼此吸引的是对方的性格,和这么多年来已经形成的对对方的依赖。

我处在失恋的痛苦中很久。 当我终于走出失恋的阴影后,我 痛下决心:如果再让我遇到合适 的那个人,我一定要想方设法抓 住他,不管用什么办法。总之, 不能让自己再尝到失恋的痛楚。

看到赵诚的时候,我的眼前突然一亮。这个刚刚大学毕业的男生,虽然长相普通,稍显婴儿肥的脸上还带着一丝学生的青涩。但是,正是他的青春一下子吸引了我。我知道,这个比我小整整6岁的男生,我完全有把握拿捏得住他。

我开始了自己的"倒追"之路。当然,一切都进行得不动声

通过一段时间的观察,我发现赵诚经常不吃早饭。这也许是 在大学里养成的习惯,很多大学 生早上贪睡,就把早饭给省略掉 了。长期这样,对身体健康是很 不好的

于是,我经常在自己买早点的时候,也给赵诚带上一份。怕他不爱吃,我天天给他翻花样。小笼、生煎、面包、三明治、豆腐花、粢饭团......大概他父母都没这样用心过,不久,赵诚就迷恋上了我的芸氏早餐,我偶然一天没带,他会主动来找我要吃的。

赵诚还喜欢玩电脑游戏,这也是很多男生喜欢做的事。

我看准了他喜欢玩的那些游戏,自己在家里的电脑上反反复复练习了好久,然后装作不经意地和他聊起。看我说得头头是道,赵诚先是惊喜,接着就满是佩服。他说他从没见过一个女生对游戏这么精通的。

赵诚开始变得越来越黏我。 什么事都喜欢听我的意见。工作 上、生活上,只要我怎么说他就 会怎么做。而推动我们关系实质 性发展的,是一次单位办的年会 之后,我们都喝得有些多了,结 果借着酒劲,就发生了一些不该 发生的事。

事后,赵诚傻了,一个劲地 和我说对不起,我却特别淡定。 这正是我想要的结果,两个人发 生了实质性的关系,他再想跑就 没那么容易了。



武迮 制图

手记>>>

姐弟恋也需要责任和担当

"姐弟恋"是近几年颇为流行的一种婚恋状态。作为旁观者,我们无权评判这种模式的好坏,但有一点很重要,那就是不管双方的年龄差异有多大,对生活的理念必须一致,对家庭的责任和义务也应当有主动承担的意识。因为婚姻是双方的,需要双方的共同经营、努力维护。如果只有一方单方面的付出,而另一方却将之视为理所当然,那么要维护一段婚姻长久和谐地持续下去确实很难。

芸儿和赵诚的婚姻从一开始就是一种不平等的 关系。芸儿依靠"姐姐"的强势和成熟,俘获了 "弟弟"赵诚的心。他从此便将依靠芸儿视为了理 所当然,却完全没有意识到自己作为一个男人在这 段婚姻中应该负起的人夫、人父的责任。

这其中既有他自己的问题,也有芸儿的问题。 她以为自己能把赵诚牢牢地掌控在手心里,却忽略 了夫妻关系是一种平等的关系,而非一方对另一方 的控制。要想对方快速地成长,其实不必抱怨、责 怪。适时的放手才是最好的方法。

生女儿时,他的表现让我失望

尽管赵诚的父母对这桩 婚事很不满意,我还是如愿 和赵诚结婚了。我知道,这 个傻傻的男孩根本逃不出我 的手掌心。

披上婚纱的那一刻,我 心里很是激动。甚至有对前 男友一种报复后的快感,你 甩我?我现在找了一个比你 年轻的,看你有什么了不起。

结婚后,我竭尽所能地 对赵诚好。在我眼里,他就 是个还没长大的孩子。什么 事情都要我来替他操心。

赵诚也心安理得地接受着我为他安排的一切。每天我让他干什么他就干什么, 让他穿哪件衣服出门就穿哪件衣服出门,让他早点回家就早点回家。

我父母说我对他管得太 多了,还说他这样不像个男 人,可我却觉得挺好。至 少,我不用担心他像我的前 任那样,在外面搞花头,还 把我蒙在鼓里,木知木觉。

直到生女儿之前,我还 一直挺享受这种赵诚心甘情 愿被我管的感觉。

我生女儿之前本来是准备顺产的,这样对自己对孩子都好。可是没想到,到了预产时间孩子却一直出不来。我的羊水破了,肚子痛得要命,最后,医生只能临

时决定剖腹。剖腹需要家属签字,医生让赵诚签字,他 却吓得手抖了半天都没签下去。最后,还是我妈帮我签的字。

一边做手术,一边我听到医生在议论:"这个病人家属怎么胆子这么小,从没见过这样的,签个字吓得脸色都变了。居然还问,会不会死人?"

出了产房,我爸妈都立刻上来围住了我。赵诚却呆呆地站在一边,一副手足无措的样子,也不知道帮把手,最后还是我爸和护工一起把我抬上了病床。

晚上,赵诚给我陪夜。因为浑身不舒服,我一个晚上基本没有睡着。这时候我特别想要赵诚的抚慰,可是他却早就睡着了,还打着呼噜,一副没心没肺的样子。第二天我难免要抱怨几

句,想不到他比我还委屈: "我累也累死了。这个躺椅 和家里的床不一样,睡得一 点不舒服。"他理直气壮的 样子,恨得我差点把床上的 枕头向他砸过去。

最后,看他这样,我妈实在不放心,晚上自己留下来陪我。赵诚连句客气话都没有,像得到特赦一样,兴高采烈地回家去了。

他总是把我当成他的依靠

出院之后回到家,为了几间到家了好上间到家了好上闹我和赵诚喜欢电上要起来来一个晚上要起越多叫了让赵诚多叫了让赵诚妈叫了这里,为不但把我妈叫了这里的,我不但把我妈叫了这个一个人,还请了嫌烦。好几次对是这个一次,你不要不了。这么你的孩子做吃一下就上很正常的,你为孩子做过什么?

孩子大了点,就交给我 妈帮我带着。每天下班后, 我再去我妈家把她接回来。

我们单位是搞工程的,那段时间正好有几个大项目 开工,我比较忙。赵诚相对 我要轻松一些。有好几次, 我要加班,就让他去我妈家 接孩子。他去了几次,就又 开始抱怨。他一个人带孩子 觉得太累,还嫌烦。

有一次,我紧赶慢赶地 忙完手里的活,就往家里 赶。等我到家一看,女儿蜷 缩在沙发上睡着了,澡也没 洗,脸上还沾着一点番茄 酱。赵诚在边上抱着笔记本 电脑打游戏正打得嗨。

我一下就发飙了,赵诚 却一脸委屈:"我给她晚饭 都吃过了,你还要我怎么 样?"那无辜的表情让我忍 不住想要踢他几脚。

这些年,我除了上班挣钱,余下的时间就是在家里做家务、带孩子。天天把自己搞得灰头土脸。而赵诚却

越来越滋润。有一次,我遇见一个多年不见的老同事,她惊讶地说觉得我老了许多。还好心地提醒我,我和赵诚外表的差距有点大。

我当时只是苦笑了一下,其实她不说我也知道。 我整天忙着上班挣钱,忙着 操心这个家,怎么会不老呢?赵诚就是个甩手掌柜, 他什么都不用管,当然不发个 。就连孩子生个病、发个 烧,也都是我自己一个人拖 着孩子去医院看病。因为赵 诚说他怕血,受怕看孩子打 针的场面,受不了孩子哭。

再过两年,女儿就要上小学了。为了让她能上个好点的学校,我动足了脑筋。到处打探、咨询,最终花了两三百万在市中心买了十几平方的一间学区房。为了凑钱,我也费尽了心思,最后,在我爸妈的资助下,又向亲戚朋友借了一些,总算把这件事操办好了。

这个过程中,赵诚没花过一点心思。事情尘埃落定之后,我还被他抱怨了一通,嫌我欠下那些债,以后还起来太累。面对指责,我只觉得自己连和他吵架的力气都没有了。与其把精力浪费在和他的争论上,我还不如留着用在挣钱还债上。

我有时真的觉得很累。 我是个女人,也想有个男人 的肩膀能让自己靠一靠,但 是,赵诚却始终把我当成他 的依靠,从没想过要尽到一 个男人的责任和义务。